
平成２４年度 第２回 みよし市国民健康保険運営協議会議事録 

 
                                     日 時 ： 平成２４年８月８日（水） 
                                          午後２時００分から３時２０分 
                                    場 所 ： 市役所１階１０１会議室 
 
 
 議 長 署 名： 
 
 
 
 議事録署名者署名： 
 
 出 席 委 員 ：公益代表      ・永原 鉦一委員 ・天石 惇郎委員 ・野崎 又嗣委員 ・西村 清子委員 
 
         ：医師及び薬剤師代表 ・原田 雄可委員 ・中根 敏盛委員 ・木戸 功男委員 
 
         ：被保険者代表    ・谷端 浩明委員 ・森田 万亀子委員 ・伊豆原 道子委員  
 

 事 務 局   ・市民部長 鈴木 ・市民部次長 塚本 ・保険年金課長 塚田 ・同課副主幹 松谷 ・同課主査 林 
 



事務局 ただいまより「平成 24 年度第 2 回みよし市国民健康保険運営協議会」を開催します。 
議事については、「みよし市国民健康保険運営協議会規則」第 3 条第 1 項の規定により、会長が議長を務

めることになっておりますので、永原会長よろしくお願いいたします。 

 
永原会長 規定により議長を務めさせていただきます。 

本日の会議は約１時間余りを予定しております。よろしくお願いいたします。 
なお、本運営協議会は会議公開となりますので、ご協力をお願いします。 
議事に入ります前に、本協議会が成立している旨のご報告をいたします。 

本日の出席者は１０名であり、「みよし市国民健康保険運営協議会規則」第 6 条に定める定足数に達して

おり、今委員会は成立しています。 

 

はじめに、本日の議事録署名者の指名をいたしたいと存じます。 

谷端 浩明（たにばた ひろあき）さんと森田 万亀子（もりた まきこ）さんを議事録署名者に指名し

ますのでお願いします。 

なお、議事録は要点記載とし、書記を保険年金課の林主査にお願いします。 

それでは議事に入ります。 

平成２４年度国民健康保険税及び国民健康保険税額の税率資料について事務局より説明をお願いします。 

 
事務局 （資料に基づき説明） 

 
永原会長 事務局が説明いたしました報告事項等についてご質問、ご意見等がありましたらお願いします。 

 
永原会長 保険税の限度額の引き上げについての説明がありました。委員の意見はどうでしょうか。引上げに、影響

があるのは所得の高い方のみであり、一般の方は影響がない。国基準の７７万円まで引き上げてはどうか。 
 

野崎委員 限度額が７７万円より低い豊明、日進の状況はどうか。 

事務局 豊明市は平成２４年度に限度額を７３万円にしている。今後、法定の７７万円に引き上げたいと聞いてい

ます。日進市は聞いていません。 



天石会長職務代理者 大手企業及び市役所職員の限度額はどれほどか。 

事務局 １００万円が上限となっているが、設定は健康保険組合ごとに異なっています。市の職員の上限は、８８

万円程度です。 
 

永原会長 みよし市では、みなさんの負担を少なくしようと限度額を抑え、国の基準より２年３年遅れて少しずつ引

き上げてきました。国保が県単位となれば所得割と均等割だけになるような動きであり、できるだけ資産割

を０に近づけ、やむを得ず限度額も少しずつ引き上げています。小さな町村では保険を運営できないような

ところもある。 
何年後かはわからないが、５年後ぐらいには県単位で国保をまとめて運営するようになるのではないかと

予想しています。だから４，５年かけて資産割を０にできればと思っています。 
 

谷端委員 他市の状況、広域化への対応、基金の残高が底をつくことを考えると上げてもよいように思う。 
 

永原会長 限度額の引き上げはやむを得ないとのことなので賛否を問いたいと思います。引き上げるということでよ

ろしいでしょうか。 
 

委員 《全員了承》 

永原会長 税率について、資産税を下げた場合の説明がありました。前回も資産割を下げたが、将来の広域化も踏ま

え、また下げるべきと思いますがいかがでしょうか。 
 

原田委員 資産割は遊休地を持っていてもかかるのですか。 

事務局 固定資産税がかかれば国保税の資産割もかかります。 

原田委員 現在の土地の状況はバブルの頃とは違っている。遊んでいる土地は地価が下がり段々と資産価値も下がっ

ていく。資産価値が上がっていった２０年前とは意味合いが変わっている。土地が収入を産んでいれば所得

割の方で払ってもらうというとらえ方か。 
 



事務局 はい。担税力ということで税を払う能力のある方に払ってもらっていたが、状況は確かに変わってきてい

ます。刈谷市は１５％から０％にし、日進市は１０％から６％にし、その後０とした。みよし市もバランス

をとりながら徐々に０にしていきたい。 
 

谷端委員 資産は固定資産税のかかるものもあればかからないものもあり、どこまでを資産とするかによって公平性

に欠けるのではないでしょうか。 
 

天石会長職務代理者 資産割の占める割合は。また、資産割のない世帯数は。 

事務局 所得割があり、資産割のない方が約１，２００世帯で、所得割があり資産割のない方の割合は１８％です。 

永原会長 資産割を急に０にするのか、段階的に０とするのかについてはどうでしょうか。 

中根委員 刈谷市での反応はどうだったのか。 

事務局 資産割を廃止したその年だけは問い合わせがあったと聞いています。みよし市でも今回の均等割、平等割

の税額の変更に対して問い合わせはありました。 
 

天石会長職務代理者 急に資産割を０にすると資産のない所得の低い方に影響が大きい。 

原田委員 均等割を上げると多くの方が影響を受ける。資産割を下げた分を、所得割を上げることのみでカバーでき

ないか。 
 

事務局  影響を小さくするために、上げるのは所得割と均等割の併用が必要であると思っています。土地のある方 
だけが下がるのだけでなく、薄く広く上げるようにしたい。広域化に向けて２段階、３段階で調整を行うの

がよいのではないかと考えています。まだ具体的な試算はしていませんが、方向性が決まれば計算し、提示

します。 
 

木戸委員 税額変更時の窓口での苦情はどうか。それが理由の滞納はあるか。 



事務局 広報等で周知をします。見られていないこともあるので、苦情はあると思います。その理由での滞納はわ

かりません。 
 

永原会長 ３段階での引き下げということでよいでしょうか 

委員 《全員了承》 

永原会長（議長） 引き下げの内容については、所得割、均等割を含めていろいろなシミュレーションをしていただいて次回

の協議会で提示してください。 
 

事務局  次回資料を提示させていただきます。 

谷端委員 特定健診の受診率の実績がよくないが、理由はどう考えているか。 

事務局 みよし市では受診期間が６～１２月までとして他市より期間が、少し短いこと。また、集団健診を実施し

ていないことが理由ではないかと考えています。来年度から受診期間を１月まで延ばすよう調整中です。集

団健診は、豊田市と一緒に医師会との調整をして進めたいと思っています。 
 

天石会長職務代理者 特定健診の負担額の推移を示してほしい。増えているのではないか。どのように使われているのかを知り

たい。 
 

事務局 宿題とさせていただき、次回お示しさせていただきます。 

天石会長職務代理者 運営が立ち行かない健保もあるが状況はどうか。 

事務局 小さな健保では、立ち行かなくなり、協会けんぽに変えたところもあります。みよし市内の事業所の保険

組合については聞いていません。 
 その他として、資料の健康づくりキャラクター「キューちゃん」について、着ぐるみを製作中です。イベ

ント等で活用し、特定健診受診促進の PR を進めてまいります。予定では、福祉フェスタでお披露目として

います。 



また、医療費削減策として、ジェネリック医薬品を推進するために、後発医薬品差額通知の案内を１０～

１１月に行う予定です。 
 

永原会長 ジェネリックを推進するには大学病院から使わないと広まらない。処方する側も急に対応するのは怖くて

使いにくいです。 
 

永原会長 あとはよろしかったでしょうか。 
委員の皆様には、長時間にわたる慎重な審議を賜り、誠にありがとうございました。 

 

事務局 以上をもちまして、平成２４年度第２回みよし市国民健康保険運営協議会を終了いたします。 

次回の開催日程は１１月頃を予定しております。よろしく願いします。 
 


